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ölő dárdáján dültkeresztes insig- 

tisztaság, lovagiasság megteste- 

egenda fátyolos burka, századok 

népek bámulata feléje fordul ma. 

az elgondolkodás napja. Ahogy 

a gondolatok rajokban, ahogy 

jabb oldalról mutatják 

árkány vesztét, 

Tul hangos koc- 

-koma fülrázáson, hangos 

moru aktualitást adnak a 

a szimbolumnak, a 

évfordulójának. Hiszen 

györgyök lennénk, de 

be a 

az a 

unk apró harcait vivjuk, de győ- 

offenzivára még nem akadt vezér, 

delmek töredékét egységbe paran- 
ürte volna napok szennyét, a 

A Sárkányt, amely most nem a 

tüzokádó szörnyetege, de megron- 
ainknak, életünknek. A sárkány, 

t, a politika, a jellem, lélek tisztá- 

ea, a háborus évek sötét hagyo- 
a lekek krizise, futó vagy efemer 

k után, a Mában élés, a Máért 
nzés keserü kerete napjaink por- 

. A Sárkány, örökké koncra leső 

sattogtatva közeledik és drága fa- 

éhes: jövendőket akar a Sárkány, 

ó torkában nemzedékek javai sem- 

ik meg, s a Sárkány kövér, dagadt, 

ké éhes. Az arany és a pillanat: 

tárok, ezek között mozognak cse- 

nk, az aranyért megvásárolható a 

és a pillanat ujabb aranyhajszára 

r alkalmat. Minden eszköz szent, 

vezet, ezer apró macchiavellije 

korunknak, s főzik, fujják a maguk 

ját, amihez tüzet a mások akará- 

lángja szolgáltat. Jelek vetődnek 

ak hirdetett tisztátalanságok 

ezér után, s Vezérek uj igéret- 

lnak tömegeket. Vér folyik, 

életek mulanak, de mulásokkal 

gvető életindulás, véresen gázol 

végtelen Rossz, a kiutat nemi is- 

Baj. Vajjon örökös ez a tav asztalan- 

Nem akad olyan, aki nyilt sisakkal, 

kész árdával leszur ja a sárkány 

a tetoltk s ha karjuk is, az 

amiket hozzávezetőnek vélünk, 

át vezetnek. Ma minden inté
zmény, 

atézménynek apraja-nagyja, a
 föld 

isemberkéi, ahogy vagy
unk, 

g sárkányokat melengetünk. N
eni 

heljük ogy lehetne másk
éppen is, 

megvannak a magunk 

ő érdekecskéi és utánunk 

következhetik, ugyeb
ár? 

5 mit utókor, éljen a 

varázsos ez a pillanat és 

felejtünk Téged, sárkányölő Sz
ent 

ag? Viszont ha el kell jön
nöd, 

MAGVYAR NAPILAP 

, mert minden perc sz
á- 

volt igy, ó lovag. 

nyo- 

ne, de tudjisten, hálával
 i járna-e? 

elnö 

Mz infláció cél 
Amerikában politikusok gyülnek ösz- 

sze tanácskozásra, azonban elsősorban 

nem politikáról, hanem pénzügyekről 
tárgyalnak. Aranystandard, ezüstkur- 

zus, infláció, a pénz értékének leszálli- 

tása, - ezek az ujra és ujra ismétlődő 
jelszavak, amelyek az amerikai tárgya- 

lásokkal kapcsolatosan elhangzanak. Az 

előző napokon a dollár ijesztően csök- 
kent, az angol font és a francia frank 

pedig emelkedett. 

Tegnap aztán hirtelen fordulat, 
állott be. A dollár emelkedett, 
a font és a frank pedig esett. 

Amig az előző napon az angol és francia 
kormányok nyugtalanul nézték a ma- 
guk valutájának gyors és indokolatlan 
emelkedését, most ugyanolyan aggoda- 
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fileesevelt és Macdonatd kevesilk a vitággazdasági válság me hgudástat 

utját - Jerriot a tengettől uiltakozik a vámiegyverszünet ellen -- 

finglia egyelőve nem akat visszatérni az avanystandavdva 

élja uj árnivó teremtése 
lommal tölti el őket az esés. Ugy 

emelkedés, mint pedig az esés mogott 

Amerika intézkedéseinek a hátterét lát- 

ják. Párisi penzügyi körök hangsulyoz- 

zák, hogy sem a francia kormány, sem 

pedig a francia nemzeti bank nem gon- 

dol arra, hogy az aranystandardról le- 

térjen. 

Herriot, aki utban van Amerika 

felé, a hajón kijelentette, hogy 

a frank aranystabiizációja 

megrendithetetlen. 

A legutóbbi eseményekkel kapcsolato- 

san Herriot annak a véleményének 

adott kifejezést, hogy a tervezett világ- 

gazdasági konferenciát rainden körül- 

mények között el kell halasztani. 

A gazdasági bajokat mentesiteni kell 
minden politikai befolyástól 

Macdonald az amerikai rádióban 
beszédet tartott, amelyben hangsulyoz- 

ta, hogy 

mint a béke előharcosa érkezett 

Amerikába. 

Az egész világ most a világgazdasági 
krizis ellen harcol és neki az a szándé- 

ka, hogy Roosevelt elnökkel együtt 
megbeszélik a krizis elleni küzdelem 

lehetőségét. 

Roosevelt elnök csütörtökön este 
Macdonald tiszteletére vacsorát adott, 

amelyen a két államférfi között a ta- 

nácskozás meg is indult már. A hiva- 

talos kommüniké szerint Macdonald és 

Roosevelt az első találkozáson számba 

vették azokat a kérdéseket, amelyek a 

tárgyalások alapját fogják képezni. 

Az összes jelek azonban már- 

is oda mutatnak, hogy a Lon- 

donba tervezett világgazdasági 

konferencia csak részleges 

megoldásokat fog érlelni. 

Woodin amerikai kincstári állam- 
titkár kijelentette, hogy a szenátus 

előtt fekvő valutatörvény alkalmas ar- 

ra, hogy az Egyesült Allamokat meg- 

szabaditsa az összes gazdasági bajoktól. 

Ez azonban csak ugy következhetik be, 

ha ezt az ügyet teljesen mentesitik a 

politikától és tisztán kereskedelmi ala- 

pokon kezelik. 

Az amerikai elnök Angliát 
vissza akarja vinni az aranyalanra 

Az amerikai kormány részéről 
kijelentették, hogy az arany 

standard feladásának nincse- 

nek külpolitikai okai 

és a washingtoni kormány ezzel semmi- 

féle pressziót az eljövendő világgazda- 

sági konferenciára gyakorolni nem akar. 

A tett intézkedések kizárólag az Egye- 

sült Allamok gazdasági és pénzügyi kér- 

déseinek szabályozására szolgálnak. 

ork Herald szerint Roosevelt Ai 

téritse az arany standardra. Anglia azon- 

ban erről egy lore még nem akar tudni, 

hanem ki akarja használni azokat az elő- 

nyöket, amelyeket pénzügyei részére az 

aranyalap elhagyása által szerzett. 

A párisi Matin értesülése szerint 

Roocseveltnek olyan javaslata áll készen, 

an Fiancinotszásrat és An- 

öknek a célja, hogy Angliát vissza- [ 

VUCMETICH ENDRE D- 
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pénzügyi intézkedései után most már 

nem lehet szó vámfegyverszünetről. 

Ugyanekkor francia gazdasági és pénz- 

hogy a kormány ügyi körök sürgetik, 

emelje föl az amerikai áruk vámját. 

Szombaton délelőtt Washingtonban a 
Fehér Házban Roosevelt elnök és Mac- 

donald angol miniszterelnök a szakértők 

bevonásával folytattak tanácskozásokat. 
Megállapodtak bizonyos irányelvekre vo- 

natkozólag és elhatározták, hogy a rész- 

letek megtárgyalását a szakértőkre biz 

Ataláóban arre törekedtek a 
tárgyalás során, hogy még Her- 

riot amerikai megérkezése előtt 

teremfsenek meg gfelelő Elafot a 

további tárgyalásokr 

A viaskereskedelem 
felélénkülése várható 

Macdonald a tegnap délutánra terve- 

zett látogatásokat nem eszközölte, ha- 

nem négyszemközti tárgyalásra vonult 

vissza Roosevelt elnökkel. A tanácskozá- 
sokba később bevonták a szakértőket is. 

Megtárgyalták elsősorban az ezüst ár- 

foly amának és a vámoknak a kérdését, 

amelyek magvát képezik az egész kom- 

plexumnak. 
Az amerikai kincstári miniszter ; 

kijelentette, hogy az amerikai 

intlációnak célja bizonyos ár- 
nivó megteremtése, amely lehe- 

tővé fogja tennia világl ereske- 

delem felni mását. 

Amerika természetesen nem oktro) 

hatja rá a maga int 1é 

mokra, haneni remél hegy azok magu 

tól fognal ak hasonló intézkedé eket tenn 

Párisi jelentés szerint a francia mi. 

misztert tanács délután megálla 

vorala 27, bo rendi 

elővigyázatossá got kell anusitania és 



Starhemberg herceg, az osztrák 

Heimwehr vezetője, eddig sok gon- 

dot okozott az osztrák kormányoknak. 
Nem egyszer fenyegette meg azok hely- 

zetét puccstervekkel. Most azután Star- 

hemberg hercegnek ez a félelmetes ere- 

je egyszerre megszünt. 
Az történt ugyanis, hogy a 

Heimwehr váratlanul ketté- 

szakadt. Ez a kettészakadás 

képezi ma az osztrák belpoli- 

tika szenzációját. 

Az osztrák Heimwehrnek eddig leg- 

erősebb része volt a stájerországi 
Heimatschutz. A Heimatschutz tegnap 

Liesenben együttmüködési egyez- 

ményt létesitett a horogkeresztesekkel. 

A Heimatschutz részéről a megegyezést 

Polten ezredes és Kammerhof- 
fer parancsnok, a horogkeresztesek ré- 

széről pedig Prox, az osztrák nemzeti 
szpeislistk vezére és Reschu it z pa- 

Találkozásam a 

A belvárosi kávéházban öregurak kö- 
zött ülök, szemben idősebb urral. Buda- 
pesti lap zörög a kezében, ahogy leteszi 
és pillanatra feltekint, néhány szót 
mond Gömbösről. A mondat elejére fel 
sem figyelek, hiszen Gömbös ma meg- 
lehetősen általános téma. A mondat 

: vége ragad meg, az a pár szó, hogy.. 
én legalább ilyennek ismertem! 
- Ön ismerte Gömböst személyesen? 

- kérdem. 
- A háboru alatt hosszu ideig vol- 

tunk egy beosztásban és erősen megba- 
rátkoztunk - feleli asztaltársam, 
aki háboru előtt temesi birtokos volt és 
a világháborut mint tartalékos tiszt 
harcolta végig. Kérdéseimre mesélni 
kezd: 

Az én korosztályom tisztikara 
1916-ban vonult be és én azonnal az 
orosz frontra kerültem. Egyik téli dél- 
után történt, hogy annak a hadosztály- 
nak a vezérkari főnöke, amelyhez csa- 
pattestem is be volt osztva, magához 
kéretett. A vezérkari főnök cseh alezre- 
des volt és egy lengyel kastélyban volt 

szállása. Hatalmas teremben fogadott, 
ahol rajtunk kivül még egy vezérkari 
százados tartózkodott, aki iratokba mé- 
lyedt, egy hosszu asztal mögött. A hi- 

vatalos ügyek végeztével távozni akar- 
tam, mikor a százados megszólalt ma- 
gyarul: 

- Mondd kérlek, ugy-e te magyar 
vagy? 

- Igen, temesmegyei vagyok, - vá- 
laszoltam. 

Mindjárt sejtettem a kiejtésedről, 
hogy nem lehetsz más, csak magyar. 
Bemutatkoztunk. Gömbös Gyula, ez 
volt a vezérkari százados neve, akivel 
azután is igen gyakran találkoztunk. 
Gömbős következetesen magyarul be- 

élt mindenkivel, amit vezérkari tiszt 
részéről vajmi ritkán tapasztaltunk. 

bb hónapig tartott barátságunk a 
fronton, majd Gömbös magas beosztást 
kapott, Hazai Samu közvetlen kör- 
nyezetébe került és a honvédelmi mi- 

rancsnok irták alá. A megegyezésben 

hangsulyozzák, hogy Ausztriát belülről 
a bolsevizmus fenyegeti, kivülről pedig 

annak van kitéve, hogy esetleg egy ide- 
gen hatalom vazallusává legyen. 

Ausztriát az összeomlástól 
csakis az a mozgalom mentheti 
meg, amely a nemzeti szocialis- 
ták és az Alldeutsch-ok köré 
csoportosul és csakis ez képes 

Ausztriának Németországhoz 
való csatlakozását keresztül- 

vinni. 
Elhatározták, hogy Ausztria valameny- 
nyi országrészében harci készültségeket 
létesitenek, amelyek minden eshetőség- 
re készen állanak. Ezek a szervezetek 
önállóságuk megtartása mellett Hit- 
ler Adolfot ismerik el legfelső vezető- 
jüknek. A Heimatschütz tagjai a többi 
alakulatok tagjaiból való megkülönböz- 
tetésképpen sisakjaikon oroskoresztet 

letészatadi az oszírák Heimuelr ó S a magyali tábor 
a horonkeresztesekkel külült megegyezést 

fognak viselni. 

Steidler, az alsóausztriai Heim- 
wehr vezetője és Huber salz- 
burgi vezér már nyiltan is 

szembehelyezkednek Starhem- 
berg herceggel. 

A Heimvwehr kebelében az ellentétek 
azáltal keletkeztek, hogy Starhemberg 
a legitimista mozgalommal rokonszen- 

vez. 
Egy másik érdekessége az osztrák bel- 

politikai életnek az, hogy a szociáldemo- 
krata pártról bebizonyosodott, hogy 

Szovjetoroszországból fegyverezték föl. 

Bécsujhelyen a szociáldemo- 

krata vezetőknél tartott házku- 
tatások során nagymennyiségü 
fegyvert, töltényt és robbantó- 

szert találtak, amelyről kide- 
rült, hogy orosz eredetü. 

Ebben az ügyben a hatóságok szigoru 
vizssélatotir inditottak. 

kávéháztan Gömbössel, ai mini 
vezéckaci százados is kihangsulyozta magyacságát 

és tüntetően magyacul teszélt 
niszter jobb keze lett. Az 1918. év tava- 
szán találkoztam ismét Gömbös Gyulá- 
val. Mint kapitány visszakerültem Te- 
mesvárra, majd csakhamar különleges 
misszióval Bécsbe küldtek. Ugyanis a 
monarchia minden fegyverneméből tisz- 
teket képeztek ki, az ántánt részéről 
egyre hevesebb defétista propaganda el- 
lensulyozására. Temesvárról a tréndi- 
vizió engem küldött ki Bécsbe a tanfo- 
lyamra. A tanfolyamon csupa arany- 
galléros vezérkari adott elő. Annal na- 
gyobb volt a meglepetésem, mikor má- 
sodnap beállit az én harctéri ismeretsé- 
gem, Gömbös százados és mint előadó 
olyan élvezetes és pompás előadást tar- 
tott, hogy nem volt még rajta kivül ta- 
nárunk a tanfolyamon, akit olyan szive- 
sen hallgattunk volna, mint őt. Az elő- 
adások közötti szünetben odamentem 
hozzá. Még nem léptem egészen közelé- 
be, amikor felkiáltott: 
- Nini, öregur, te is itt vagy? Egy 

nagyon derék harctéri bajtársam, - 
fordult környezetéhez Gömbös és az 
egész szünetet átbeszélgette velem. 
Igen gyakran találkoztunk Bécsben is 
és nagyon büszke vagyok arra, hogy a 
már akkor is fényes tehetséget elárult 
Gömbös Gyula barátságával kitüntetett. 
- Gömbös tetőtől talpig uriember. 

Vasmarku, pompás önfegyelemmel ren- 
delkező ember. Akkoriban fényes jövőt 
jósoltam neki, annak ellenére, hogy so- 
hasem rejtette véka alá százszázalékos 
magyar voltát és izzó hazaszeretetét, 
ami pedig a magyar származásu vezér- 
kariak között nem volt divatos. Közvet- 
len, kedves ember, mint bajtárs pom- 

pás. 
Asztaltársam ismét belemélyedt a 

lapba és szemei feszült figyelemmel kö- 
vették a sorokat. Az egykori kapitány 
féltő gonddal olvas minden szót, ami 
Gömbösről, a gagyarul beszélő egykori 
vezérkariról szól . (cs. k. s.) 

A hisántánítal szemben a négy nagyhatalmi direkforium 
semmiféle jogot vany kötelezetiséget nem vállalhat 
Titulescu külügyminiszter Ra- 

dulescu Savel alminiszter kiséreté- 
ben tegnap délben Bukarestbe érkezett. 
Titulescu a pályaudvarról lakására haj- 
tatott és a nap hátralévő részét pihe- 
néssel töltötte. Ma mint násznagy részt- 
vesz Lugojeanu kereskedelmi mi- 
niszter esküvőjén. Titulescu ma, de leg- 
később holnap hallgatáson jelenik 
meg a királynál és beszámol külföldi 
............. 

tárgyalásairól. 
Titulescu többek között ezeket mon- 

dotta a négy nagyhatalom által terve- 
zett direktóriumról: 

- Természetes dolog, hogy a négy 
nagyhatalom a saját ügyeire vonatko- 
zólag egyezményt léptetett életbe. Azon- 
ban harmadik személyekkel szemben 
Titulescu itt a kisántántra célzott - a 
négy nagyhatalmi direktórium semmi- 

Valódi perzsák, szmirnák, belföldi 
1000 lei négyzetméterenkint. 

gatott mütárgyak bronz- 

perzsák urima minőségben 
Öyönyörü velencei tükör, csillár. Válo- 

és márványban, - márkás porcellánok és poharak. Neves modern és antik lestmények. 
Modern és antik szobák és egyes darabok. - Ritka szép zenélő- óra és hasonlók. - Minden értekel vétel szempontjából. 

EISCHHOFF, Belváros, ele Mui ulca 6. 
Teleion 18-o9 Teleilon is-0c9 rFischer-h áz 

mna 

Kiltözködök 
Ha lakást 

el ne mulassza 

választék modern és olcsó 
ban. - Javitásokat és átalak 

vállalunk! 

döntünk. 

A külügyminiszter fogla 

francia kamara elnökének é 
Boncour francia külüg i 

nek a négy nagyhatalmi direkt 
kapcsolatosan tett nyilatkozai 
kijelentette, hogy bizalommal 
vő elé. 

. 

legfőbb kivánsága, forró óhaja, 
épüljön Bázoson a római kato 
na. Ünnepeken, vasárnapokon 
az Urat dicsérni, a kápolna kis h: 

nak szavára akarják reggeli imá; 
napi munkájukat kezdeni és az 
rangszókor akarnak hálát adni a 
a napi segedelemért. Nagy önf 
sikerült végre megszerezni a ger 

és igy a kápolna nemsokára tet 
Piros pünkösd napján szeretn 
nát felszentelni, De ez az öröm 
következhetik be, ha a kápolnát 
be is tudják fejezni. A hefejezés 

testvérek megsegitik őket eme 

teljesitésében és hozzájárulásuk! 

tővé teszik a kápolna befe 

nagy összegekről van szó. 

bibliai szegény asszony ké 

adjunk annyit, e éppe 

Tekintse meg ga izda 
táramat zománcési 



ap tárgyalta a honvégenas 

költségvetését, amely 

pengő. A bizottság ülésén 
Gömbös Gyula miniszter- 

- mint ismeretes - a hon- 

Gömbös vála- 

elszólalásokra kije- 

arország olyan békepoliti- 
olytat, amely kerüli a há- 

kalandokat. 

ári városháza földszintjén 
irodában délelőttönkint 

ás-kelés és a tisztviselőknek 
k gyors iramban kell dolgoz- 

lázas munka tegnap délelőtt 

megállott néhány percre. En- 

iatal, csinosan öltözött leány 

oka, akiknek panaszát nemcsak 

elők, hanem az irodaban vára- 

rdeklődéssel hallgatták. 
nyok elmondották, hogy 

bpták a piros igazolványai- 
Eés mivel mindketten temes- 

ri illetőségüek, most ujat 
szeretnének kapnui. 

sképpen a tisztviselő asztalára 
utleveleiket, amelyeket a te- 

rendőrsé állitott ki az elmult 

/ Az utlevelek H. A. és P. A. tán- 

nevére szóltak, akik - mint az 

k mutatták - bejárták Jugo- 

Az idősebbik artistanő, lehet 

c esztendős, a másik még en- 

talabb, csendes hangon pana- 

és örülnek, hogy végre 

hazakerülhettek. 

ult évben juniusban a temes- 

minus-bárban megismer- 

gy férfivel -- mondotta az 

ny - aki tánccsoportot s
zer- 

Papa a opol Konstantin 
né- 

1 atkozott be és kijelentette, hogy
 

ortot állit össze, amellyel tur- 

ul. Mivel még két csinos 
leány- 

züksége, szerződéssel kinálta 

ét fiatal leányt, akik örömmel 

z alkalmat annál is in- 

ert a szerződésben napi
 ezer- 

ázsit és teljes ellátást biztos
i- 

származásu artista- 

zután megcsináltat- 

leányoknak az utlevel
et és 

nap mulva már Buka- 

ben voltak. 

t leányt szerződtetett, 
egy 

Méri és Boldur Mária 

nőt és ezzel a négytagu 

i turnére indult. 

egész őkirályságot és 

egfordultak Konstanc
á- 

pener ció, 

ben Papadopol igazgató
 a 

nem fizette, sőt még
 egyéb 

gyarország békepoliüukája 
üli a háborus kalandokat 

leszállitotta. Ennél mélyebbre a költség- 
vetést a hadsereg érdekeinek veszélyez- 
tetése nélkül már nem lehet leszállitani. 

Különben is - hangsulyozta 
a háborut nem is a hadseregek 

csinálják, hanem mások. 

A pénzügyi bizottság elfogadta a hon- 

védelmi költségvetést, mire Gömbös 
ujabb felszólalásában a leszerelésről em- 

lékezett meg. Foglalkozott a francia és 
angol leszerelési javaslatokkal és mint 

nagy vivmányt emlitette meg, hogy a le- 

szerelési konferencia legutóbb kimon- 
dotta az egyenjoguságot. Ezzel nagy 

méltatlanságot szüntettek meg. A mai 

gondolatával foglalkozzék. A mai gene- 

amel itélte a vilásháboru 

ét staftonteták el ara adni 
kor azután a vidéki turnénak vége volt, 

visszatértek Bukarestbe. Ott ismét a 
finom, kedves ur volt, aki bőven ellátta 

őket és még pénzt is adott nekik. A 

táncosnők erre megnyugodva indultak 

vele jugoszláv turnéra, amelynek első 

állomása Belgrád volt. Utána Szabadka, 
majd Zombor következett. 

- Ekkor az életünk már pokol volt 

- folytatja az egyik táncosnő - mert 

Papadopol nemcsak hogy gorombásko- 

dott velünk, hanem ütlegelt is bennün- 

ket. 

. Én csak két pofont kaptam 

tőle, de többet nem mert bán- 

tani, olyan riadalmat csinál- 

tam,.. - sóhajt az idősebbik. 

aAzután olyan dolgokra kényszeri- 

tett, ami ellen mind a négyen fellázad- 

tunk. Két szabadkai disznókereskedő- 

nek akart kettőnket eladni. 
Papadopol harmincezer dinárt 
kért értünk és előttünk foly- 

tatták az alkudozást. 

A hivatalos lapban megjelent az uj 

lakbérleti törvény, amelynek első szaka- 

sza kimondja, hogy a régi törvény in- 

lis 23-ig meghosszabbitották. A második 

szakasz azokat a csoportokat sorolja fel, 

melyek a meghosszabbitott intézkedések 

védelmét élvezik. Ezek a köztisztviselők 

és nyugdijasok, akiknek évi jövedelme 

a 150. 000 leit nem haladja meg. Azonki- 

vül az állami, megyei és városi közhiva- 

talok és intézmények. Végül általában 

olyan bérlők, akiknek évi jövedelme hat- 

vanezer leien alul van. A törvény ki- 

eddigi béreket fizetik. Intézkedik a tör- 

vény arról is, hogy azok a háztulajdo- 

nosok, akiknek az állam a fisztviselők és 

is megfosztotta őket. Ami- 

bontsa fel a 

Az uj lakbérleti törvény meghosszab- 

bitja az eddig érvényben volt 

rendelkezéseket 

tézkedéseit 1932 április 7-től 1934 ápri: 

mondja, hogy a régi védett bérlők az 

borzalmait és látta azokat a rettenetes 

dolgokat, amelyek a háboruval együtt 

járnak, sokkal jobban emlékszik még az 
elmult háborura, semhogy uj háboru 

ráció a legőszintébben akarja a leszere- 

lést. 

A béke hathatós biztositása ér- 

dekében azonban meg kell szün- 
tetni azt a méltatlanságot is, 
amelyet a felszerelt és leszerelt 

államok közötti különbség te- 

remtett. 

Ez a különbség az, amely mindennél job- 
ban veszélyezteti a békét. 

Ezt már nem birtuk és kértük, hogy 

a szerződést, mert vissza aka- 

runk jönni Temesvárra. Papadopol bele- 

egyezett, de kijelentette, hogy sem vas- 

uti költséget, sem iratainkat nem adja 

ki, ezenfelül megtartja azokat a rúhá- 

kat és ékszereket is, amelyeket a tur- 

nén vásároltunk. 

A leányok panaszt emeltek a szabad- 
kai rendő n, de eredményt nem ér- 

tek el. Pay pol végül is kiadta az ut- 

levelüket, sőt kaptak román nyelven 

irt és az artist zgató pecsétjével el- 

látott igazolt ányt arról, hogy békés 

uton bontották fel a szerződést. 

Igy kerültek vissza Temesvár- 

ra, minden egyéb irat nélkül. 

Tudomásunk szerint Papadopol a két 

regáti leánnyal Zágrábon keresztül Pá- 

risba utazott. Nem aártana, ha a buka- 

resti rendőrség közelebbről megvizsgál- 

ná az állitólagos Papadopol személyi 

adatait és viselt dolgait. Bizonyára csi- 

nos dolgok derülnének ki. 

nyugdijasok után 1931-1932-ben lak- 

bérpótlékot fizetett, ezt a pótlékot az 

1933-1934 évre is igényelhetik. Ezt az 

igényüket azonban a törvény kihirdeté- 

sétől számitott negyven napon belül az 

illetékes pénzügyigazgatóságon be kell 

jelenteniök. Fontos intézkedése még a 

törvénynek az is, hogy azok a háztulaj- 

dongsok akik a házbér meg nem fize- 

tése miatt kilakoltatási pert inditottak 

és az itéletet csak a törvény megjelené- 

se után hirdeti kki, annak csak 1933 ok- 

tóber 26-án tehetnek eleget, ami azt je- 

lenti, hogy a háztulajdonos köteles az 

ingyen lakó bérlőt október huszonha- 

todikáig megtürni és addig csak a hát- 

ralékos bér összegéig kérhet végreha 

tást 

vűsárigazolvány és felvilágositás kapható: 

egy leányka a gondozottja, 

BUDAPESTI MEMZET 

kKüzivásá: 
máju 6-15. 

Töhh min! ezer nyáros és inaros ki- 
állitó e Tömegáruk e Minőségi cikkek. 
Magyar mezősazdasági exportáruk 

bemutatéja. 

Exportüziei nendő ellenében, 
Nagy szabásu divattelyonulások - 

- Bélyegkiallitás és bé 
lyegtőzsde - felepitési és épit- 

i kiállitás - Mintatanya - 
és, lásitás - Baromfi és apró- 

állat kiállitás - Borecsoport - Kis- 
ipari galéria - Háziipaári csoport. 

Nagytszabásu utazási-, vizum-, szórakozási- 
és gyógyászati kedvezmények a vásáriga- 

zolványok alapján május 1-20 ig. 

Timisozrán: Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
Belvaáros, Szt. György-tér 4 és Agences 
des WaggonsLits-nél, Bánáti Bank- 
egyesület palotájában és a Központi 
Bank menetjegyirodájában. 

A gyermekotthon 
megnyilt tegnap az 
Erzsébetvárosban 

Közel két esztendő óta müködik a Jó- 
zsefvárosban a napközi gyermekotthon, 

amelyet D o m a snean u Györgyné ve- 

zetésével hölgybizottság tart fenn. Most 

az Erzsébetvarosban egy második gyer- 

mekotthon létesült, a város erre a célra 

a Kazinczy-utca 15. számu házban helyi- 

ségeket bérelt, amelyeket a célnak meg- 

felelően átalakitott. Az uj napközi gyer- 
mekotthon száz gyermek befogadására 

alkalmas. Van megfelelő terme a gyer- 

mekek tartózkodására, ebédlője, fürdője 

és konyhája. Az ünnepélyes megnyitas 

tegnap délben tizenkét órakor történt 

nagyszámu közönség jelenletében. Vuia 
Kornél erzsébetvárosi görög keleti lel- 
kész szentelte föl az uj gyermekotthont, 

majd utána Gabor Liviusz dr. főpol- 

gármester, Domasneanu Györgyné, U n- 

gár Adolf dr. alpolgármester mondtak 

avató beszédeket. A napközi gyermek- 

otthonnak egyelőre tizenöt fiu és tizen- 
akikre há- 

rom gondozónó felügyel. 

Az elvágolt vasuti vonal 
ujból való megnyilását sürgetik 

Az imperiumváltozás óta a Zsombolya 

és Jánosföld közötti vasutvonalon a 
lekedés megszünt. A vonal egy része ju- 

goszláv területen van, a másik és pedi 
nagyobbik része ellenben Romániában 
Tiz község esett ki ilyenformán a vasut 

közlekedésből, az állomásépületek és 

őrházak üresen állanak, a vasuti talp 

korhadnak és a sinek rozsdásodnak. 

érdekelt községek már számos eset 
kérelmezték ennek a vonalnak a megn, 

tását, amihez mindössze annyi vol 

szükséges, hogy három és fél kilóméte. 
res uj vonalat épitenének, amely 
nálaton kivüli vasutvonalat összek 

Zsombolyával. Tegnap délelőtt Krá 

ter Ferencdr. ké 

gyobb küldöttség jelent me 



Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SzEMTGYBEGYTÉS 

á. száM 

előflzetés! árak: 

Romáaléban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Msagyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 20 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havontaá 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeltung nyomda 
nyomása 

Szecelmes vott 
a nyolcvan esztendős Palavestra 

Risto, aki csöndesen éldegélt valahol a 

kis Niksics montenegrói falucskában. 
Szerelmes volt aggastyán szivének min- 

den hülő parazsával egy fiatal leányba, 

aki azonban másra nézett, más tekinte- 

tébe merült el, mert az szép volt, fiatal 

és délceg, erős karja ölelésre táruló. És 
csak nagyokat kacagott, mikor a nyolc- 

van esztendős fogatlan Palavestra Ris- 
to szerelmes szavakat sugdosott fülébe. 
És hiába törtek elő belőle öreges-da- 
rabosan hősi mondák fiatalságáról, hősi 
tetteiről, a török elleni felkelésről és a 
felkelők között ott volt ő is, Nikita hős 

katonája. Az égigérő hegyek sziklaka- 
puján diadalmasan tört be a tavasz és 
az öreg crnagorc szive minden remé- 
nyét elvesztette. Egy csendes alkonyat- 
kor, mikor a Nap aranyos tányérja 

csodaszépen bukott le a Boccaban, köte- 

let vett elő és hurkot kötött és ebbe 

belefullasztotta utolsó szerelmes sóha- 
ját. Meghalt, mert nagyon szeretett a 
feketehegyek nyolevan esztendős bus 

fia, Nikita egyszeri katonája, a remény- 
telenül szerelmes ernagorc. 

- Szent György napja. A temesvári 
püspöki székesegyház védőszentje Szent 

György lovag, akinek napját holnap ün- 

nepli a katolikus világ. Elbből az alka- 

lomból hétfőn délelőtt kilenc órakor a 
székesegyházban Blaskovics Fe- 

renc nagyprépost fényes papi segédlet- 

tel ünnepi nagymisét mond. 

- Müller sörgyári igazgató üdvöz- 

lése. Megirtuk, hogy Müllenr Henrik, 
a temesvári sörgyár érdemes igazgató- 

ját, az uralkodó érdemeinek elismeré- 
séül a kereskedelmi és ipari érdemrend 
első osztályával tüntette ki. Ebből az 
alkalomból tegnap a sörgyárban benső- 

séges házi ünnepség folyt le. A kitünte- 
tett igazgató előtt megjelent a vállalat 
tisztviselői kara és Sonnenfeld Li- 
pót főtisztviselő a kereskedelmi, mig 

Roszmanith Alajos a müszaki 
tisztviselők szerencsekivánatait tolmá- 
csolta az igazgatónak, 

ldozási és 
menyasszonyi 

átyolok és koszorük 
n választékban 

etany áron 

Heliosma 
müvirágkereskedés 

Temesvár:Helváros, lenőherceg-utca 12. 

Buresch dr. volt osztrák kancellár, 

Heinl volt kereskedelmi miniszter és 

Hollmann volt pénzügyminiszter tegnap 

Budapestra érkeztek. Délelőtt Hennet 
német követ kiséretépen meglátogatták 

Gömbös Gyula miniszterelnököt. Bu- 

reseh az ujságiróknak kijelentette, hogy 

utjának semmi politikai célja nincsen. Gaz- 

dasági téren kiván információkat szerezni. 

Most már mindkét állam részéről rájöttek, 
hogy a régi gazdasági viszony Magyaror- 

- Eljegyzés. Hauschild György, a 

Resica-müvek tisztviselője és Müller Lea 

tanitónő, Müller Mór müszaki főtisztviselő 

leánya Resicán jegyet váltottak. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 
- Pogatschnigg Guidó legujabb sikere. 

Pogatschnigg Guidót, a temesvári 

zeneélet egyik legkiválóbb képviselőjét 

nagy megtiszteltetés érte, A Magyar Dalos- 

szövetség 500 dalosa Müller Károly or- 

szágos karnagy vezetésével Bécsben hang- 

versenyt rendezett, amelyen a köztársaság 

elnökével élükön a főváros legelőkelőbbjei 

vettek részt. A magyar dalosok Pogatsch- 

nigg Guidó világhirü dalkompozicióját a 

Dal a dalról cimü megzenésitett Szabolcs- 

ka-verset adta elő frenetikus tetszés mel- 

lett. Miklas dr. elnök személyesen gratulált 

Müller országos karnagynak és elragadta- 

tását fejezte ki a magyar szerzemény költői 
szépsége felett. 

MNem keli külföldre menni I 
- Fegyvertartási engedélyek ellenőrzése. 

A temesvári rendőrség a belügyminiszté- 

rium rendelete alapján felszólitja azon te- 

mesvári lakosokat, akik fegyvertartási és 

viselési engedéllyel rendelkeznek, hogy az 

engedélyt felülvizsgálás céljából május hu- 

szadikáig a temesvári rendőrprefektura 

hatvannégyes számu szobájában mutassák 

be. A felülvizsgálásnál a vadászfegyver- 

engedélyek tulajdonosai az 1932. évre szóló 

vadászengedélyeiket is kötelesek bemutat- 

ni. Akik a jelentkezésnek nem tesznek ele- 

get, azok engedélyét bevonják és fegyverei- 

ket a rendőrség elkobozza. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

Temesvár 
Dém-tér 7. 

Hók: Józtefváros, Scudier-tér 4. 

A cégi gazdasági viszony Mlagyavovszág és 
fluszttia hözött nem is volt olyan vossz 

szág és Ausztria között nem is volt olyan 

rossz. Tegnap érkezett meg Budapestre 
Jakontzigg jelenlegi osztrák kereske- 

delmi miniszter is, aki Fabinyi magyar 

kereskedelmi miniszter kiséretében meg- 

tekintette a bánhidi Talbot-centrálét, to- 
vábbá a Komárom és Budapest közöt: vil- 

lamositott vasutvonal , valamivt az ott 

közeledő magyar gyártmányu villamos 
mozdonyokat. 

= Helyreállott a rend és nyugalom. Cser- 
novicból jelentik, hogy a hatóságok által 

foganatositott védintézkedések a lakossá- 

got megnyugtatták. A városban teljes 
rend van. A keddi zavargással kapcsolato- 

san letartóztatott egyének elleni vizsgálat 

folyamatban van. A hatóságok részéről 

kijelentették, hogy a bünösök példás bün- 

tetésben részesülnek. 

* Orvosi hir. Hirschaár. bőrgyó- 
gyász, hugyszervi- és nemibetegségek 
szakorvosa tanulmányutjáról, Bécsből 
hazaérkezve rendeléseit ismét megkezdi 

Belváros, Jenőherceg-tér 5. (Agrár- 

palota.) 

- Temesvári főgépész halála. Zsig- 

mond Antal főgépész, a moldovai Tekuci 

városban hetvenhárom éves korában meg- 

halt. Az elhunyt negyvennyole évig volt 

főgépész és Temesvárott jól ismerték, mert 

mint főgépész tizenhat évig a Hungária, 

most Neptun fürdőben müködött, Halálát 

özvegye, született Molnár Etel, fiai Zsig- 

mond János dr. tekucii vármegyei főállat- 

orvos és Zsigmond Antal dr. budapesti fő- 

állatorvos gyászolják. 

ithon is tanulhat szabni 
- A Magyar Párt gyárvárosi tago- 

zata ma délután félnégy órakor a Ma- 
gyar Ház nagytermében évi rendes köz- 

gyülést tart. 

- Szivbetegeknek és érelmeszesedésben 

szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz használata könnyü és pon- 

tos bélmüködést biztosit. Klinikai vizsgá- 

latok igazolják, hogy a Ferenc József viz 

különösen agyvérzésre és gutaütésre haj- 

lamos idősebb embereknek kitünő szolgála- 

tot tesz. A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 

tekben kapható. 

- Autósok használjanak állandóan Ana- 
cot-pasztillát, hogy meghülés ellen védekez- 

tetítáruházban 

hessenek. 

irad 
Bulevardul 

Regele Ferdinand 11. 

delkezés az álláshalmozásra 

zással történt, jóllehet a ké 

egy-egy állami állása volt. A 

mest ujabb rendelettel vissza 

gianu drt állásába, viszont ezi 
József drt, az első kerület eddig 

orvosát helyezte rendel 
Fisecher Ferencnek na 

fel ambulatorumi müködéseé 
ezt nem fogadta el és pert 

ellen. 

- Zelenszki diszkrét látog 

karesti katonai ügyészség kihal 
lenszki soffőrjét és a Sko 

bukaresti kirendeltségének poi 
soffőr, aki négy esztendő óta 

szolgálatában, részletesen besz: 

lenszki autóutjairól és arról, hogy 

kiknek bocsátotta időnkint rend 
az autóját. A portás arra von 

adott felvilágositást, hogy Zelenszki 

katonai és polgári személyeket fo 

portás elmondotta azt is, hogy 

kelőségek látogatásait teljes diszk 

kellett kezelni és azokról nem volt 

senkinek sem emlitést tennii A 

ügyészség az elmult éjszaka 

kapitánnyal szembesitette Zelen 
erre a célra Jilaváról behoztak B 
A szembesités után még éjjel 

visszaszállitották Jilavára. 

- A magántisztviselők megadóz t 

pénzügyminiszter rendeletet adott 

szerint az 1932-ben a magántiszt 

zonyos csoportjai fizetésének, 

tantiémjeinek megadóztatása 1934 

elseje után is érvényben mara 
vonatkozó részletes utasitásokat 
ték a pénzügyigazgatóságoknak. 

a Szabászati 
Pemtér 9. 

Között öngyilkosságot i r 
Wittrieh Béla harmincöt é 
számos, aki gyárvárosi d 
szám alatti lakásán nagymenny 

savat ivott. Az öngyi ; á 

munkást sulyos keba akö 
ba szállitották, Wittrieh Béla 
néhány év előtt meghalt és 
mesvárott nem voltak ho 
mindenkitől elhagyatva tengeti 
Valószinünek tartják, h gy 
keseredégében akart élet. 
ni. Wittrieh szervezetében a r 
sav nagy pusztitást végzett és 
se kétséges, 

Ma, Aprilis 23 An 
d. e. fél 11 ór k0 

palota) alelnökök, 
és fel ügyelőbizottsági t 
lasztása megy végbe. 
tel ezen 



a dollárdömping hirére 

mban, csak ugy, mint a 
omban nemcsak a ke- 
de kinálat sincsen, A 

eladási árfolyamát a 
örtávirata 168 leiben ál- 
mig a vételi árfolyamot 

lte meg, de forgalom nem 
hogy a romániai pénz- 

nezett nyugodtsággal fogad- 

tés a külföldön észlelhető 
tt optimista reménykedések 

k meg. 
es helyzetet mutatott 

omániai pénzpiac : 
a az amerikai dollárizgalmat 

nyugodtan 

delmére szinte semmi hatást 

nem gyakorolt az amerikai ér- 

vágás. A temesvári magánfor- 
galomban ugyan szintén esett 

a dollár ára, de azután 150- 

155 lei között megszilárdult. 
Ennek ellenére kötést nem bonyolitot- 
tak le nagyobb összegben, mert eladó 

dollár nem került a piacra. A temesvári 

magánforgalmat általában üzlettelenség 

jellemzi, de gazdasági körökben remé- 

lik, hogy ezt, a dollár várható 150-es 
árfolyamon történő stabilizálása után, 
élénk forgalom fogja felváltani. 

ár, amelynek kereske- 

S. A meteorológiai intézet 
áltozékony hüvös időjárás 
aki szelekkel, éjjeli fagyok- 
helyeken - főleg keleten - 

Temesvárott tegnap kisebb 

ős időjárás volt. Déli hő- 
fok. 

nüvészeti és tálalási kiál- 

s és főleg izléses kiállitás 

asárnap délben tizenkét 
fvárosi katolikus fiuisko- 

z inycsiklandó szakács- 

litást Czelnai Eszter, 

váló müvésznője, rendezi, 

egyszerü, izletes ételektől 

gpompásabb falatig, minden 
yogóbb tálalásban sorakozik fel 
lő előtt. Külön látványossága a 

a hideg ételek, a pompás 
öltött tojások, hideg pulykák 
eg tálak bemutatása, amely- 

1ai Eszter bizonyságot nyujt 

gy milyen izletesen lehet tálalni 
gegyszerübb ételeket is. A ma 

egnyiló kiállitás elé gazdasz- 
örökben érthető kiváncsisággal 

ekrények, fagylaltgépek, háztar- 
kek, valamint különböző vasáru 

eszállitott áron kapható Seher- 

tó vaskereskedésében Temesvár, 

llain 

udaky-cirkusz szenzációs mü- 

ludsky-cirkusz megnyitó 

a szenzációk szakadatlan soro- 

totta a közönségnek, amely 

leklődésről tett tanuságot. A 

alóban páratlan a maga nemé- 

le áltozatosabb és a leggazda- 

atanyag fölött rendelkezik, ido-
 

g egyenesen egyedülállóak. 

ató egyetlen szavával hu- 

ántot dirigál a manezsben, 

kete csődörével, amelyet né- 

lőtt Temesvárott vásárolt, a
 

la minden csodáját mutatja 

iseket, oroszlánokat és 
jeges- 

egyszerre mutatják be há- 

d n. A tigrisek és oroszlá- 

idomitása egyenesen 

ány, mig a jegesmedvék 

utai inkább mosolyra 
in- 

önbözőbb állatokat lát- 

a manezsben, mint z
eb- 

alyokat, óriáskigyót, tevét, 
bámulatraméltébb artis- 

tat is földön, lovon és le- 

ási müsor közel ötven 

dellek kirakatomban 

egtekintheték, Ren 
kivüli választék! 

ega bőráruüzem 

zmnsma 

- A Herkulesfürdői rablógyilkosok a 

biróság előtt. Az elmult év szeptemberé- 
ben Herkulesfürdőn kegyetlen gyilkos- 

ság történt, amelynek az egész Bánság- 

ban ismert kereskedő, El berle Keresz- 

tély és felesége estek áldozatul. A csend- 
őrségnek hosszas nyomozás után sike- 

rült a gyilkosokat Bratesanu Jonel 

és Bratesanu István, valamint egy 

Dumitrescuné nevü bukaresti asz- 
szony személyében letartóztatni, akik 

azóta a karánsebesi ügyészség fogházá- 

ban várják, hogy a földi igazságszolgál- 

tatás kimérje büntetésüket. A karánse- 

besi törvényszék április 27-re tüzte ki a 

gyilkosság ügyében a tárgyalást, ame- 

lyen életfogytiglani fegyház vár az elve- 

temült bünösökre. 

- A Mária-Radnai Férfizarándok- 

egylet ma délelőtt tizenegy órakor a 

belvárosi plépánián megbeszélést tart. 
A vezetőség kéri az összes tagok megje- 

lenégét, 
- Köszönetnyilvánitás. A Passio-elő- 

adás rendezőbizottsága ez uton is hálás 

köszönetet mond mindazoknak, akik köz- 

remüködésükkel, vagy bármilyen más 

munkájukkal, legjobb tudásukkal, ké- 
pességükkel, áldozatos kitartásukkal 

hozzájárultak a rendezéshez. A katoli- 

kus egyesületek és társadalom minden 

irányu összefogása bebizonyitotta a köl- 
tő szavát: „Hiszek a kevesek egymásba 
tett kezében.. . S ezért az összefogás- 

ért is külön hála jár. Ezzel sikerült a 

rendezés mindenkinek épülésére és örö- 

mére s lett a Szentév méltó megünneplé- 

sének kiindulópontjává. A tervezett to- 
vábbi rendezésekre is kérve és elvárva 
ugyanebben a szellemben való összedol- 

gozást, mond ismételt köszönetet a ren- 

Minden előkészü 

Tokiói jelentés szerint a Kinában operáló 
japán csapatok parancsot kaptak, hogy a 

Nagy Faltól délre szüntessék be a hadmüű- 
veleteket, mivel Jehol tartomány most 

már mentes minden kinai csapattól. Ameny- 

nyiben a kinaiak tovább vonulnak vissza, a 

japánok is visszavonulnak a Nagy Fal 

letet megtettek már 
a japánok a Pekingbe való bevonulásra 

mögé. Peking eleste hamarosan várható é
s 
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a japánok már megtették az előkészülete- 

ket a városba való bevonulásra. F u-Y i volt 

kinai császár, aki jelenleg a mandzsu köz- 

társaság elnöke, Pekingbe fogja áttenni a 

székhelyét és ujból elfoglalja a császári 

palotát, amelyben ősei székeltek. 

- Magyar tenniszgyőzelem. A Bu- 
dapesten folyó olasz-magyar tennisz- 

verseny tegnapi fordulóján Drietonszky 
(magyar) 4:6, 6:2, 6:2, 6:3 arányban le- 

győzte GRuinitvalle olasz versenyzőt. Ez- 
zel a győzelemmel a magyarok 2:0 

aránnyal vezetnek, Ma, vasárnap a pá- 

ros versenyeket bonyolitják le. 

-A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

gozata szerdán, április 26-án, este kilenc 

órakor a Novotny-féle teremben vá- 

lasztmányi ülést tart, 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- Fakéregből sütő t kenyeret esznek. 

Varsói jelentés szerint Keletlengyelország- 

ban a faipar pangása következtében a la- 

kosság hihetetlen nyomorban tengődik. Az 

emberek fakéreglisztből sütött kenyérrel 

táplálkoznak. Számos faluban éhtifusz 

pusztit. A Vöröskereszt-Egyesület a nyo- 

morgók érdekében segélyakeiót inditott. 

- Tettenért gyárvárosi besurranó 

tolvaj. Tegnap este a gyárvárosi Liget- 

ut egyik házában letartóztatták Pet ő fi 

Péter husz éves temesvári munkást, aki 

az egyik lakásba betörést kisérelt meg. 

Petőfi estefelé beosont a házba, majd 

amikor besötétedett, álkulcs segitségével 

be akart hatolni az egyik lakásba. Sze- 

rencsétlenségére a házmester figyelmes 

lett a gyanus alakra és a házbeliek segit- 

ségével elfogta, majd a rendőrségre szál- 

Etotta, A fiatalember beismerte a betö- 

rés kisérletét, de azzal védekezett, hogy 

élelmet akart lopni. Az a gyanu merült 

fel, hogy Petőfi tagja annak a bandá- 

nak, amely néhány nap óta sorozatos 

betörést követ el a belvárosi villanegyed- 

dezőbizottság elnöksége, ben, 

Maricza 
Sári 
a világhirü besztercei ma- 
gyar iilmsztár bemutatko- 
zása az. 

Eladó 
gavallér 
cimü Bécsben lejátszódó 
ragyogó kiállitásu unifor- 
misos tilmremekben. 
Zene; STRAUSS 
Számozott helyek! 

BBemutatja ma a cs 

„TIVOLI 
A filmet most játsza Budapest 
legnagyobb mozlja, az Uránia" 

- Hatósági orvosok eskütétele. Buka- 

resti jelentés szerint tegnap délelőtt a 

közegészségügyi miniszteriumban har- 

mincöt uj hatósági orvos tette le a hiva- 

talos esküt J o a nit es cu miniszter ke- 

zébe. A miniszter buzditó beszédet inté- 

zett az orvosokhoz, akiket felhivott arra, 

hogy lelkiismeretesen végezzék nemes 

feladatukat és viseljék szivükön az egy- 

szerü nép egészségének ügyét. Felemli- 

tetteCarneata dr. jasii orvosnő pél- 

dáját, aki egy szülő parasztasszonyt ugy 

mentett meg az életnek, hogy saját tes- 

téből háromszáz gramm vért folyatott 

át a parasztasszony testébe. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei, Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescü 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

Pontosan járó órák 
izléses ékszerek 
Ezüsttárgyak 

Alkalmi és nászaján- 
dékok legolcsóbban 

IRITZ HERMANN 
Timisoara 1, Str. Merczy ő. 

özsez .... 

- Rendőrt ölt a futbaligyőzelem örö- 

mére. A jugoszláviai Bez lán futball- 

csapata a szomszédos Bajmokon ját- 

szott, ahol fényes győzelmet aratott. A 

bezdáni futballisták autóbuszokon utaz- 

tak haza és utközben megállottak min- 

den csárdánál, ahol a győzelem örömére 

nagyot ittak. Bezdánba megérkezve da- 

lolva vonultak végig az utcán. Lerics 

József rendőr figyelmeztette őket, hogy 

éjjel tilos az uteán kurjongatni. Vu ko- 

vics József erre szó nélkül kirántott 

egy kétélü nagy halászkést a kabátja 

belső zsebéből és kétszer ugy nasba 

szurta a rendőrt, hogy annak belei azon- 

nal kifordultak. A szerencsétlen ember 

még az éjszaka folyamán meghalt. A 

hősködő futballistát letartóztatták 

. Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

eules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utea) 1. száma. Tele- 

fon: 20-22. 

Meghivó 
A Temesvári Vendéglősök, Kávések 

és Szállodások Ipartársulata, ezenn 
meghívja összes helybeli és vidéki 

1933. évi április hó 26 

délelőtt 10 órakor a saját fanácster 

közgyűlésre. 
Az elnöksé
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- Temesvári diák külföldi sikere ci- 

men nemrégiben beszámoltunk arról, 
hogy Gutu Szlavkó, Gutu Simon te- 
mesvári szabómester fia, aki tanulmá- 
nyait Olaszországban a camerinoi állat- 

orvosi főiskolán végzi, a Calmetta-féle 

oltóbacillussal végzett kisérleteivel szak- 

körök elismerését vivta ki. Gutu Szlavkó 

most arról értesit, hogy hiradásunkba 

téves információ alapján került bele az, 

mintha ő Palermóban kormánytámoga- 

tással tanult volna, mert saját költségén 

tartózkodott ott és nyomtatásban meg- 

jelent tanulmányát, amely a camerinoi 

egyetemen készült, az olasz állam nem 

jutalmazta pályadijjal. 

- A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

Rt. értesiti igen tisztelt ügyfeleit, hogy 

a bank központjánál, valamint fiókjainál 

elhelyezett összes folyószámla- és taka- 

rékbetétek kamattételét, tekintettel a 

Nemzeti Bank rátacsökkentésére és a 

kamatmaximálási törvényre, folyó 

évi május hó1l-től kezdődő 

hatállyal196-kal leszállitja. 

Vavaszi ujdonságok 
a legnagyobb 

szövetelben "áiasztékban 
kaphatók 

Rabona é Schneider 
Temesvár-Belváros 

Szt. György-tér, Püspökpalota 
.................. 
- Kincskereső apa és fia tragikus ha- 

lála. A jugoszláviai Csantavérköz- 
ségben - a hirhedt Matuska Szilveszter 
szülőfalujában - Istv án János gazda 
az udvarán jégvermet ásatott. A mun- 

kások ásás közben több mint ezer eszten- 

dős régi ezüst és arany pénzeket talál- 
tak. Másnap reggel István János és a fia 
maguk szállottak le a már majdnem kész 
jégverembe és régi kincsek után kutat- 
tak. Hirtelen egy másfél méter magas 
földréteg omlott le rájuk. A szomszédok 

azonnal megkezdték a mentési munkála- 
tokat, azonban a kincskereső István Já- 
nos és fia másfél óra mulva már csak 
holtan kerültek elő. 

* Dr. Simon Gyula nőgyógyász sza- 
badságáról visszatért. Rendel Hunyadi- 
utca 5, 

Tázátia fzzos0 

t voi 
nsaznetl anazazuzmzezulon ksa ezmazumetezzn 

- Az egykori osztrák-magyar had- 
sereg rokkant tisztjeinek nyugdijügye. 
Megemlékeztünk arról a mozgalomról, 

amelynek célja volt az egykori osztrák- 
magyar hadsereg rokkant tisztjei nyug- 

dijügyének rendezése. A Magyar Párt 

parlamenti csoportjának nagy munká- 
val sikerült az erre vonatkozó törvényt 

a parlamenttel elfogadtatni. A törvény 

kimondja, hogy az egykori osztrák-ma- 
gyar hadseregnek Erdélyben és a Bán- 
ságban élő hadirokkant tisztjei, vala- 
mint azok özvegyei és árvái ugyanolyan 
nyugdijat kapnak, mint a román hadse- 

reg hadirokkant tisztjei, azok özvegyei 
és gyermekei. A rendelet 1931. január 

I-től kezdve visszaható erővel bir. Az 
érdekeltek a törvény megjelenésétől 

kezdve hat hónapon belül adhatják be 
kérvényeiket a központi nyugdijpénz- 
tárnál. A kérvények Temesvárott a Ma- 
gyar Párt bánsági központjának a Ma- 
gyar Házban levő irodájában is átadha- 

tók, alol imegedyi az összes ezükége 

........ 

A lilaziehévek utolsó 

Az elsőosztályu bajnokság utolsó for- 
dulója zajlik le ma, vasárnapon és a jö- 
vő vasárnapon már csak az elmaradt 

bajnoki mérkőzéseket bonyolitják le az 

egyesületek. 

Az Electrica-pálya kettős bajnoki 

mérkőzést nyujt ma a közönségnek. 
Délután félnégy órakor az Electrica az 
Ilsa csapatát látja vendégül. Ez a 

mérkőzés Ilsa-győzelmet igér. Nagyobb 

küzdelemre van kilátás az utána egyne- 

gyedhat órakor eldöntésre kerülő Kini- 

zsi-Rapid mérkőzésen. A Kinizsi tuda- 

tában van annak, hogy ha csak egy pon- 

tot is lead, ugy a Banatul elleni óvása 

végképpen tárgytalanná válik. Éppen ez 

Másodosztályu bajnoki forduló 

A másodosztályu bajnoki mérkőzések 

ugyancsak folytatódnak. Egész sereg 

mérkőzés van még hátra, ugy, hogy a 

csoportok bajnokait nehéz lenne megjó- 

solni. A bajnoki mérkőzések programja 
a következő: VlIad csoport: Hai- 

duc-Dacia, Banatul-pálya délután fél- 
négy órakor. A Dacia minimális gólkü- 

lönbség több mint valószinü. 
A Trinksz csoportban már 

három mérkőzés kerül eldöntésre. Ezek 
közül a legérdekesebb a Vulturii-ZsSE 
mérkőzés. Az ősz folyamán a kitünő for- 
mában lévő Vulturii Zsombolyán vere- 

séget szenvedett, a Vulturii tehát re- 

a husvéti ünnepek alatt botrányok zaj- 
lottak le, a Fratelia találkozik a Törek- 

vés csapatával. Ezzel kapcsolatosan azt 

az óhajunkat fejezzük ki, hogy nem ár- 
tana, ha a futballszövetség vezetői közül 
felügyelnének ezeken a pályákon. Le- 
gyenek szemtanui a vezetők is a botrá- 
nyoknak és akkor valószinüleg sulyo- 

sabb büntetéseket fognak alkalmazni. 
A harmadik mérkőzés a TMTE-pá- 

lyán lesz a Fortuna és Freidort csapatai 
között. Valószinü Freidorf-győzelem 
várható. 

Sport 
fiipensiazSoimi találhozása emelhedik ki 

a mai sporipvogvamból 

vánsra vágyik. A Törekvés-pályán, ahol 

bajnoki mérkőzése és a 

a körülmény fokozza a mérkőzés érde- 

kességét. 
Resicán az UDR a Kadimát látja ven- 

dégül. A resicai csapat győzelme kétsé- 
gesen felül áll és a Kadima mindössze 
arra szoritkozhatik, hogy az UDR gól- 

arányjavitását megakadályozza. 

A Banatul-pálya főmérkőzése a nem- 
zeti ligamérkőzés lesz, amelynek kere- 

tében a Ripensia a nagyszebeni Soimit 

látja vendégül. A hollandi tura előtt álló 
proficsapat valószinüleg teljes erővel 

fekszik bele a játékba, hogy minél na- 

gyobb eredményt érjen el a Soimival 

szemben. A nemzeti bajnoki mérkőzést 
az aradi Burdan vezeti. 

Fontos nemzeti ligamérkőzés 

Aradon zajlik le a nemzeti ligamérkő- 

zések mai fordulójának legfontosabb 

mérkőzése a Glória CER-CFR (Buka- 

rest). Különösen fontos ez a mérkőzés 
a harmadik félnek, a Ripensiának. 

Ugyanis, amennyiben a CGlória CFER 

csak eldöntetlent viv ki a jóképességü 
bukaresti csapattal szemben, ugy a Ri- 

pensia első helyezése már elvitathatat- 
lan. 

Brassóban a TMTE játszik a Braso- 
viával. A TMTE tartalékoltan kénysze- 

rül kiállani és igy a legoptimistább 

drukkerek sem remélnek győzelmet. 

Bukarestben a NAC vendégszerepel 
az Unirea-Tricolorral szemben. Az Uni- 

rea-Tricolor legutóbb a Spártától sulyos 

vereséget szenvedett. Bár a NAC még 
messze mögötte van a cseh Spárta tu- 

dásának, mégis biztos NAC-győzelem 
várható. 

Kolozsvárott a Romania -Tricolor 
(Ploesti) találkozó képezi a programot. 

Egyenlő ellenfelek kerülnek egymással 

össze és igy eldöntetlen eredményt lehet 
várni. 

emzen 

- A türelmetlen vőlegény vérfürdőt 

rendezett. Belgrádban Puljics Antal 
csendőrkáplár husvét előtt eljegyezte 
Fetkovics Leposzáva munkásnőt. A 

vőlegény többször kérte a menyasszo- 
nyát, hogy legyen az övé és ne várjanak 

pünkösdig, amikorra lakodalmukat ki- 

tüzték. A menyasszony azonban a kérést 

állhatatosan elutasitotta. A türelmetlen 

vőlegény tegnap megismételte kérését és 

mert ismét nem talált meghallgatásra, 
kirántotta szolgálati revolverét és azzal 

előbb a leányt, aztán önmagát lőtte 

Rakeli: 
ujdonságok 

óriási választékban, 
feltünő olcsón.Labdak 
1933., tucatja 450 lei- 
től. Gephurozások 

200 leitől csak 

Belváros, Hunyadi- 
utca 3. Teleton. 183 RECTA 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szaá- 

agyon. Mindketten meghaltak. 

7 
rav 

zszé (Bejárat Bem-utca) Ez 

s 

Ftóküzlet mezselráos Kossuth Lalos ulea 31. 

zalékos engedmény. 

A sonronykeritősek 
pátelhatlanók Ha ilyet készit, sok 

ártól és bosszaukodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 

Héttő, április 24. Bul! 
fonzene. 1.15: Gramofon 

zene. 6.15: Katonazen 

8.30: Tánczene. 9.15: 

seny. Budapest. 10 

hangverseny. 1.5: Fe 

és Ligeti Dezső énekel. 2.2 

testnevelési előadása. 3 
rádió diákfélórája. 

adása. 545. Pontos i 

szoborról. Mesterhazy Jenő e 

Zenekari hangverseny. 

Krisztus oratóriumának 

Pontos időjelzés, hirek, m 

zene. 12.15: Astri Kalseth 

József hangversenye. 

fonzene. 4: Ariák. Szól 

8.35: 10.10: Zenekari hangve 
Tánczene. Belgrád. 1: A 

hangversenye. 4: Gramofonzene 

fonzene. 5.30: Népdalok. 8.3 

gányzene. Berlin. 9.5: Sz 

9.35: Hangjáték. 11: Szóra 

12.30: Zenekari hangverseny. B. 
Gramofonzene. Frankfurt. 9: 
dalok. 10.5: Zenekari hangve 

Esti zene. a 9: Zenek 

seny. .30: Szórakoztató ze 

berg. 1 Esti zene. Lipcse. 
kari hangverseny. 9: Hangversei 
Német népzene- 12.: 

fonzene. Milánó. 6.10: Gramofon 
Gramofonzene. 10: Hangversel 
mofonzene. Morva-Ostrava. 7 
zene. München. 5.30: Kamaraz 

Hangverseny. 9.5: Filharmoniku 

seny. 10.40: Hangjáték. 11.4 
Prága. 1.10: Gramofonzene. 2. 
fonzene. 6.50: Gramofonze 

Zenekari hangverseny. 9.15.: Enel 

seny. 10: Hangverseny. 

zene. Strassburg. 7.30: Jazz 

Zenekari hangverseny. 10: Mai 

verseny. Stuttgart, 1: Gramo 
Dalok. 5.30: Zenekari hangy 
Könnyü zene. 10.5: Szimf 

seny. 11.20: Dalok. 12.30: Tánc 
4.50: Gramofonzene. 6: Zon r 

seny. 7.25: Könnyü zene. 11. 

zene. Zágráb. 6: Hangosfi 

zene. 

József dr. előadása, 8. 
hangversenye. 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
élőés zaltem nélkl szerel- re ö: 
hető és ren olcs ék ; 

és mintákkal szolgál e clsany zeneka 
Könnyü zene. 

Bozsák M és Fia 1. I Gramofonzene. 4.20 Zenekari 
5. 

utca 10. 
Nagy készlet, olcsó árak. Telefon s88 

sedronykeritésgyir Temesvár II., 



kari hangverseny. 11.30: 

ingverseny. Breslau. 5.10: 

: Német népdalok. 10.10: 
Szimfónikus hangver- 

9: Dalosverseny. 10.45: 

y. 11.45: Tánczene. 

Hangverseny. 11.30: Zene- 

. Langenberg. 9: Hang- 
e. 5.30: Szórakoztató zene. 

eny. 11.15: Hangverseny. 

Szalonzene. 9: EÉnekkari 
0.30: Kávéházi zene. Milánó. 

le. 8.45: Gramofonzene. 9.45: 
A rádiózenekar hangver- 

Ostrava. 12: Gramofonzene. 

diózenekar hangversenye. 11.15: 

igverseny közvetitése Pozsony- 

7.25: Gramofonzene. 9: 
10.30: Zenekari hangver- 

12: Gramofonzene. 1.10: Gra- 
Gramofonzene. 6.50: Gra- 

10.25: Hangverseny. Róma. 
9.15: Gramofon- 

tönnyü zene. Strassburg. 7.30.: 

erseny. 8.45: Gramofonzene. 

adás. Stuttgart. 5.30: A rá- 

angversenye. 9: Harmonika- 

Dalest. 10.45: Klarinétötös. 

e. Varsó. 4.50: Gramofon- 
imfónikus hangverseny. 7.25: 

Szórakoztató zene. 10.40: 

ny. 11.35: Tánczene. 12: 

gráb. 1.30: Gramofonzene. 6: 

hangversenye. 11.10: Jazz- 

egyrendszer feltétlenül bevezeten- 

an. Az erdélyi és bánsági mozik 

küldöttsége Madgearu pénz- 

ternél járt és a reájuk nézve sé- 

adórendelkezés megváltoztatását 

adgearu kijelentette, hogy mere- 

szkodik a rendelet betüszerinti 

áAsához. Ami a szinházat illeti, ott 

ptember hónapban, tehát az uj 

megkezdésével vezetik majd be 

nyossági adótörvénynek megfe- 

Érdekes kisérletet valósitott meg a 

május 6-án megnyiló Budapesti Nem- 
zetközi Vásár vezetősége. Arra töreke- 
dett, hogy a vásár keretében necsak a 

kereskedő- és iparostársadalmat érdek- 
lő gyáripari cikkeket, hanem olyan cso- 

oprtokat is vonultasson fel, amelyek a 

vidéki és városi lakosság minden egyes 

rétegét egyaránt érdekelhetik. A közel 

20 különböző ilyen árucsoport és kiálli- 

tás közül talán a legérdekesebbnek az 

épitőipari bemutató keretébe foglalt 

számos külön akció igérkezikk 

Méreteiben legnagyobb ezek közül a 

mintafalvak és mintatanyák bemutató- 

ja. Ez a kiállitás nemcsak modellekből 

és tervrajzokból, hanem egy valódi 

épitőanyagokbol és a való életnek meg- 

felelő méretekben felállitott mintata- 

nyaából áll. A vásár másik érdekessége 

az ujszerü, olcsó és mégis minden mo- 

A temesvári kamara ülése. A temesvári 

kereskedelmi és iparkamara igazgatóvá- 

lasztmánya április 27-én délelőtt féltizen- 

egy órakor a kamara tanácstermében tartja. 

áprilisi ülését, amelynek napirendjén az 

üresedésben levő titkári állás betöltésére 

vonatkozó inditványok, 

létesitendő gabona szabadraktár ügyére 

vonatkozó előterjesztés, azonkivül az elnöki 

tanács inditványa a munkamarába eső ipa- 

rosok ügyében, valamint más inditványok 

szerepelnek. 

A magas olasz vám lehetetlenné teszi az
 

importot. Az olasz-román kereskedelmi 

egyezmény junius végén lejár. A román és 

tásokat. 

ummal együtt 1075 - lei 

s ál két éve 

70. folytatás. 
lejött a kicsi köpcös pest

i 

egyik romániai fiók ig
azga: 

megkezdődött a nagy 
számon- 

rektor két nap mulva 
már be 

ankba és a másik igazga
tó itt 

udták, milyen ember
 az uj 

a hallották, ahonn
an eljött, 

törődik a bankkal, ell
en 

ereti a nőket, sőt t
ulságo- 

jönnie, ki 

y a felső tizezer öröm
má- 

ikor uj oszlopa elő
ször 

apás fellépés volt
 ennek az 

ltözködött és kis poca
k- 

tve 
2 z 

egő furcsa járása é
s vé 

k lesönöztek neki, 
de sze- 

amelyekkel nemcsak szü
- 

őla keringő legendáka
t 

ralom első intézkedése 
a tele- 

sasutazás Budanestre ős 
Jelentkezés egyéni utlevéllel ápr. 27

-én d. u. 6 óráig. 

nattal, visszaindulás május elsején délután öt 
órakor. 

4tt az exkluziv kiubban. Tag
ad- 

elég jó alakja is vol
t. 

hangja pizonyos aszexuá-
 

ek dicsekedett el, meg: 

....... 

A modesn :saládi házérítés tegotesátű megotdásai 
az idei Dudapesti hemzetközi Vásáron 

egy Temesvárott 

dern igénynek megfelelő családi házak 

bemutatója. A vásár vezetősége itt e
lső 

sorban azokon akart segiteni, akik
 a vi- 

déken is ma már zsufolt városok 
forga- 

tagából a nyugodalmas és egészsége- 

sebb városszélekre akarnak telepedni.
 

E csoport egyik része azt is bemutatja, 

miképen hasznosithatjuk a városszéli 

épületekhez tartozó kertet s udvar
okat. 

A baromfi- és apróállattenyésztés, a 

gyümölcstermelés, a zöldség és vetemé- 

nyes kertek minden csinját-binját ebben
 

a csoportban ismerheti meg a látogató. 

Igen tanulságos az épületek belső be- 

rendezését bemutató kiállitás is. Csak 

természetes, hogy az általános épitőip
a- 

ri kiállitás keretében bemutatásra 
ke- 

rülnek maguk az épitőipari anyagok, va
- 

lamint mindazok az ujitások is, ame- 

lyekkel a modern épitőipar az utolsó 

években szolgált. ..a 

e 

kezdik meg Rómában az uj egyezmény 

megkötésére vonatkozó tárgyalaásaikat. 
A 

román delegáció kérni fogja, hogy Olas
z- 

ország ugy a román állatszállitmányok
nál, 

mint pedig a petróleumimportnál könnyit
é- 

seket eszközöljön. Kérni fogják a benzin- 

illeték csökkentését, valamint az állat
bevi- 

tel vámjának jelentékeny revizióját. Az 

olasz vám ma olyan nagy, hogy az im
port 

szinte teljesen lehetetlen. Kérni fogja eze
n- 

kivül a román delegáció azt is, hogy az 

olasz kormány ugyanolyan. pénzügyi k
öny- 

nyitéseket nyujtson a román kivitelnek, 

mint aminőt a magyar és osztrák kivitel 

élvez. A tárgyalások két-három hetet 
vesz- 

társasággal való szerződés
 felbontását gya- 

korlatilag keresztülviszi. 

Felbontják az utépitési szerz
ődést. Mir- 

to közlekedésügyi minis
zter a legutóbbi 

minisztertanács értelméb
en bizottságot ala- 

kitott, amely a Svens ka svéd utépitő 

A bizottság, 

amely tegnap tartotta alakuló ülését, fe- 

lülvizsgálja a Svenska által 
eddig végzett 

munkálatokat. A bizottság 
tárgyalásaira a 

Svenska képviselőit is meghivják. 

Ma vannak a munkakamarai választások. 

Azokon a helyeken, ahol a munkakamarai 

Histákat nem jelentették ki egyhangulag 

megválasztottaknak - mint 
Temesvárott 

és Aradon - ma ejtik meg a 
munkakama- 

rai választásokat. Kolozsvárott, 
Brassóban, 

Szatmárott, Nagyváradon és Marosvásár- 

helyen csak a munkásjelöltek 
megválasz- 

tását jelentették ki egyhangunak, 
ellenben 

a munkakamarák iparos és magántisztvi- 

selő tagjainak megválasztása ma 
történik 

meg. Erdélyben csupán Déván várható 

élénk választási küzdelem, mert 
ott egyet- 

len listát sem jelentettek ki előzetesen 

megválasztottnak. Ugyancsak mindhárom 

osztály tagjait választják meg 
ma az ösz- 

szes regáti munkakamarákban. 

A temesvári gabonapiac forgalma 
a mal- 

mok vásárló tendenciája nyomán élénkül. 

Az árak ugy a Bánságban, mint 
az ókirály- 

ságban emelkedő irányzatot mutattak. 
Ten- 

geriben is élénkül az irányzat. 
Arak a kö- 

vetkezők voltak: óbuza 77/78 kg-os 
620- 

625 lei, ujbuza minőség szerint 70 kg-os 

570 lei, 72 kg-os 580 lei, zab 200 
lei, árpa 

240 lei, rozs 410-415 lei, tengeri 140 lei, 

muharmag 135 lei, köles 150 lei, napra- 

forgómag lei, tökmag 450 lei, lucerna 

.lei, lóheremagz lei, burgonya 

woltmann 150 lei, nyári rózsa 200 lei, őszi 

rózsa 170 lei, korpa zsák nélkül 115 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 890 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 850 lei, lábliszt 

zsák nélkül 145 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról, (P ór A-cég jelen- 

tése.) 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

" 

fonközpont leépitése volt. Két telefon- 

központos kisasszony dolgozott a házi- 

telefonnál, most ezek helyébe egyet vett 

fel, ujat. Csinos elvált asszonyka volt az 

uj telefonos s csakhamar hirül adták a 

bennfentes altisztek, hogy direktor ur 

udvarolni akar az asszonykának. Hatal- 

mas elánnal ostromolta, állandóan lete- 

lefonált érte, szinte folyton igénybe vet- 

te a telefont és begavári igazgatósága 

első hetei avval teltek el, hogy az asz- 

szonyka kegyeit igyekezett elnyerni. 

Ugylátszik nem járt kielégitő eredmény- 

nyel az első roham, mert röviddel utána 

egyik klubjabeli hölggyel pletykálta ösz- 

sze a klub szava, mely tudvalevőleg is- 

tenszava s ilyen esetekben azonnal meg- 

találja a dolog nyitját. 

mu eserémtátybákat és takaráktiztelyekel 
a legolesóbb árak mellett vásárolhat 

Farkas 
Timisoara III., Strada 

inél cserépkályhaátrakásokat, vaskályhák kibélelését és takaré
ktüz- 

helyek javitását is jutányosan vállaliákkk 

d igénybe. 
olasz kereskedelmi bizottságok május 

10-én nek maj 
x 

vissza az oszírák-manyar meccsre 
Indulás ápr. 29-én délben gyors- 

Hirlap kiadóhivatalában. J elentkezés a Déli 

A direktor ur kalandok után jár- 

kált, igy nem csoda, hogy nemigen tö- 

rődött a bank dolgaival. Legfeljebb, ha 

női kérdésekről volt szó. Az ilyent be kel- 

lett vezetni az igazgató urhoz. Ott az- 

után kezelés alá vette őket. 

Nagyokat mulatott a tisztviselői kar, 

amikor az igazgató pikáns vadászka- 

landiai teritékre kerültek. S a város is 

kezdte elkönyvelni a direktor urat egyéb 

jellegzetességei közé. Magdával nagyon 

mulattak, amikor hüségesen beszámolt a 

direktor ur aznapi „müködéséről". 

Ezt a csibészt, - mulatott a nő - 

majd holnap, ha előadom a vezérnek, 

lesz nevetés! 

-Jójó, csak vigyázz, mit beszélsz, 

hogy én ne kerüljek bele a pácba, - in- 

máal 
Dózsa 4. sz. alatt 

a DELI HIRLAP 

tette Magdát. 

Uzgyan, csacskó, vigyázok anélkül 

is, hogy szólnál. 
A bankban nemigen dolgoztak Kez- 

dett a munka flau lenni és uj átcsopor- 

tositások kora következett. A kövér tan- 

férfiu avanzsált, az aggszüz ellenben kö- 

vette az aligazgatót, nemkis mulatsá- 

gukra, mert az aligazgató undorodott et- 

től a nőtől és borzalmasan kezelte. Most 

együvé kerültek. Képzelik, micsoda ha- 

cacáré lesz a bankfióknál. 

Ellenben uj fiu került a bankba. Egy 

nagy képzettségü, nyugati életlátásu uj 

vezetőt importált ide az igazgató ur a 

maga tehermentesitésére. Egy olyan em- 
bert, akiről csak a legnagyobb megelége- 

dés hangján lehetett beszélni. Csomó 

nyelven beszélt tökéletesen az uj igaz 

gató, aki csak nagy vonakodással fogad- 
ta el a neki felkinált állást. Tudta, hogy 
szerepe ezentül az igazgató munk 

nyának leplezése lesz. Nagyon nem tet. 

szett neki az uj környezet. Ezt nemis 

kargatta, mert amikor csak tehette, 
ökött kis otthoni levegőt szi 

igazgató, miután eszét igy hivt k 

uj embert, a direktor ur 
esze - instal- , vigan randevuzott tovább. Mi 

y 



Csak 5 
KLUDSKY 
Ma vasárnap és s következő napokon 

e 

cirkusz 

3 manezs, 400 artista, s800 álat, 24 eletánt, 20 
lán, tigris, jegesmedve, teve, kigyók, krokod 
orrszarvu stb. 

lgazmondól 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., onnizutea 16. I. em. 2. 

Vevelezés 

Nem divatbetegség 
késztet a hirdetésre, hanem ismeretség- 
hiány, fügetlen, csinosnak mondott kü- 
lön lakással biró 38 éves uriasszony va- 
gyok, ki oly megértő uriember tisztes- 
séges barátságát keresi, ki szintén vár 
valamit az élettől, de még nem találta. 
Messzemenő diszkréció természetes. 
Részletes levelet kér „Szépen lehetne 
élni" jeligére e lap kiadójába. (2001) 

Uridivatszabóság 
Galgon- palota, Mercy-utca 

IMdászvétel Vakás E 
Eladó 

asztalok (Werkbánke), próbababák, 
hockerlik, mosdó, előszobafal, széles fe- 
kete tölgyfaágy éjjeli szekrénnyel, fe- 
kete függönytartó, diófaasztal, élelmi- 
szer-szekrény Gyárváros, Andrássy-ut 
18, házmesternél. (2005) 

alig használt férfiszabó v arrógép, varró- 
Szép nagy butorozott 

beadó. (1996) 

Butorozott szoba 
disztingvált urnak, parkra nyiló balkon- 
nal kiadó, Liget-ut 9, I. em.,, 2. (1999) 

Fagylalt gépet 
valamint cukrászt keresünk. Fructa, Szt. 
György-tér 6. (2003) 

Asvány-gyüjtemény 
szép fekete üvegszekrénnyel jutányosan 
eladó. II., Kiskereszt-u. 7. Marschall- 
villa. (2002) 

Rovátkáló- és csiszológépet 
malmi hengerekhez, továbbá erősebb 
marógépet és nikkelező-apparátust ve- 
szünk. Friedrich Testvérek R.-T., Timi- 
soara, IV. (632) 

3 szobás ház 
fürdőszobával és mellékhelyiségekkel 
megvételre kerestetik. Gidófalvy, Mol- 
dova-noua. (1997) 

Egy szobás 
lakás, családi házban, vizvezetékkel a 
konyhában május elsejére kiadó. IV., 
Zrinyi-utca 13. (1998) 

Abszolut modern 
3 szobás magas földszintes lakás május 
1-ére kiadó. Megtekinthető a Püspökhid 
mellett ujonnan épült bérvillában na- 
ponta 11-12 óráig. (623) 

Kiadó 
5 szobás I. emeleti Villa-lakás Belváros- 
ban, Strada Marghiloman és 4 szobás 
családi ház Mehala központjában. Erdek- 
lődni kérem telefon 291. (2007) 

Bergmann Jenő vezetése alatt 

Jlázasság 
Háziasan nevelt 

urileány, tisztviselőnő, szép kelengyével 
és némi készpénzzel házasság céljából 
ezuton keresi komoly, biztos exiszten- 
ciáju uriember ismeretségét, akinél bol- 
dog és nyugodt életre lel. Lehet vidéki 
is. Lehetőleg fényképes ajánlatokat 
Napsugaras élet" jeligére e lap kiadó- 
livatalába kérek. (Ügynökök kizárva.) 

(2009) 

fúllást keves 

Független, pedáns munkakedvelő 
asszony 

akire a teljes lakását és gondozását rá- 
bizhatják. Lakás és koszt ellenében se- 
gédkezik mindenben. Cim a kiadóban. 

(1977) 

Rendes asszony 

szakácsnői, bejárónői, vagy más foglal- 
kozást keres. Friedrich, II., Iskola-u. 17. 

(1983) 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

telőnyösen akarja 

beszerezni, akkor 

bizalommal fordul- 
jon a garanciaké- 

pes kipróbált cég- 

hez 

tserénkályhagyártó 
Cyarváros, Rékaási ut 26. A házam előtt 
res villamos megállól Mie üzletemet 
felozlattam eladásai 

imyől eszk 
Atalakitásokat és javit 

sebben eszközlök 

Modern uri villa 
valamint a berendezés és disztárgyak 

egy része eladó. Bővebb felvilágositást 
ad dr. Ungár és dr. Németh ügy- 
védi irodája. (Telefon 519.) (1986) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

emzemsemnran 
Misőrendi takaréktüzhelyek 

750 leitől 

garantált szolid 
minőség és tet- 
szetős kivitel 

Kálmán 
Dezső 

Timisoara IV. 
Buülev. Carol 37. 
(Hunyadi-ut) 

Tágas utcai szoba 
konyhás lakás május 1-re vagy 15-re 
kiadó. Kovács István, Rónác, Rét-utca 7. 
ház. (2004) 

2 szoba 
irodának, esetleg laboratoriumal május 
1-re kiadó. I., Zápolya-u. 4. Bővebbet 
dr. Kun Ferenc ügyvéd, Lloyd-sor 3. 
Telefon 1231. (1988) 

A Hitelbank-palotában 
üzlethelyiségek bérbeadók. (631) 

; 

eme / 

fiülöntléle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágo munkát, fehér- 
nemüt, piyjamát, bluzokat, mindennemü 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 

kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 

gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 
.............. rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

mindenféle használt butorokat, perzsa és mas 

bélyüzletek és hajók berendezései Kaphatók 
zászlok. Abajur lámpaernyők, regi tükrök u 
összeragasztasát vállaljuk. 

BELGIANA 
tükörgyár, üvegmücsiszolda, diszmüár u-gyár és bizományi áru vállalat, a legolcsóbb beszer- zési forrás: „Patent"-tükrök, viz és gőz ellentállók, türdők részére. Képek keretezese. Cim- táblák, ablak és kirakat üvegezése. Edzett, réz és ólom üvegezése. Veszünk, eladunk és bizományba elflogadunk: Ékszereket, ezüstnemüeket, porcellán és üvegnemüeket, antik és 

szalonók teljes berendezése Cukrászdák gyógyszertárak, kávéházak, szállodák, fürdőök, bor- 
Templomberendezések mindenléle képek és 
ira loncsorozása, törött porcellán és üveg 

Timisoara Cetate, Str. Eminecu (Zápolya-utca) 7. 

kivitelű szőnyegeket, tükröket. Lakasok és 

utcai szoba, külön fürdőszobával, feltét- 
lenül uri egyénnek Püspök-ut 7. sz. bér- 

Elfoglalt szülő 
Kik gyermekük lelki 

csakis teljesen megi 

a Nicolin-féle hygie 

fodrászterem Temesvárott 

minden másodnap 200 
lei havonta. 

13 éves 
kis árva leányka, kinek sem 

sem édesapja nincs, beszél 

metül és magyarul, szület 
legcsekélyebb fizetésért me 

kekhez vagy öregebb csalá 
családi munkákra ugyar gy 
ném a jószivü embereket, ki 
teni egy kis árva leányon, jel 
mét Szabó Imre syámnál F 

utca 49. sz. 

Sörlerakat 

Lux Testvérek ipdetójébe 1 

adandó. 

Telefon 
939 

emesvár, sér 
mne. MARKI vasöntöde és séssya 

Megeszt 
elekíromosan 

Diesel- fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

C. HBratianu 


